## Проведение медикаментозного аборта Сроки проведения медикаментозного аборта

Медикаментозный аборт считается одним из самых современных и безопасных на сегодняшний день. Одно из его преимуществ — проведение на ранних сроках беременности, что исключает в дальнейшем серьезные гормональные нарушения. Главным условием осуществления считается срок беременности, который не должен превышать 6 недель. После обследования пациентка должна принять под присмотром врача препараты для медикаментозного аборта и находиться под стационарным наблюдением всего лишь несколько часов. Срок возвращения к привычной жизни составляет до 2 недель. В течение этого времени состояние женщины нормализуется, а возможные побочные эффекты минимальны.

Самыми распространенными препаратами, используемыми для медикаментозного аборта, считаются мифегин, мифопристол и мизопростол. Первые два блокируют действие гормона прогестерона. Таким образом, беременность прекращает развиваться. Через 36-48 часов назначается для приема мизопростол, который способствует сокращению матки и изгнанию плодного яйца. Вместе с ним разрешено принимать болеутоляющие средства по рекомендации специалиста.

## Где можно сделать медикаментозный аборт?

Проведение медикаментозного аборта возможно только в медицинском учреждении под наблюдением врача. **Лекарства нельзя самостоятельно купить в аптеке**. Медикамент озный аборт

проводится только в клинике, имеющей договор с гинекологическим стационаром, куда госпитализируется пациентка при осложнениях в ходе медикаментозного аборта.

## Этапы проведения мини-аборта

После беседы с врачом-гинекологом, который должен рассказать о процедуре медикаментозного аборта и его возможных осложнениях, требуется провести УЗИ малого таза, чтобы определить точный срок и расположение плода, исключить возможность внематочной беременности. Далее пациентку направляют на сдачу мазка и анализа крови на RW, ВИЧ, гепатиты. По получении результатов женщине дается еще некоторое время на принятие окончательного решения.

Под присмотром врача пациентка принимает препарат мифепристон, который считается негормональным химическим препаратом. Стенки матки начинают истончаться, и беременность не может дальше нормально развиваться. Через 36-48 часов следует выпить мизопростол, который провоцирует изгнание плода. Кровянистые выделения будут сопровождать от 7 до 13 дней.

Контроль за эффективностью прерывания беременности осуществляется через 14-15 дней. На УЗИ врач должен удостовериться, что плодное яйцо отсутствует, размеры матки нормальны, а болезненные ощущения отсутствуют после изгнания плодного яйца (УЗИ, по показаниям анализа крови на В-ХГ).

Как правило, в 95 случаях прерывание беременности при помощи медикаментозного аборта проходит без каких-либо осложнений. Однако если повторный анализ на мазок был неудовлетворительным, проводится противовоспалительная терапия.

## Действия пациентки после проведения медикаментозного аборта

Особых предписаний после проведения медикаментозного аборта нет. В целом, женщина должна внимательнее относиться к любым изменениям или ухудшению самочувствия, сообщать врачу. Желательно если не соблюдение постельного режима, то хотя бы менее активный график, поскольку медикаментозный аборт — это однозначно стресс для всего организма.

Помните, что самостоятельные попытки проведения простого медикаментозного аборта могут привести к серьезным осложнениям. Именно по этой причине его выполнение регламентировано отдельным приказом с организацией обучения специалистов и лицензированием данного вида деятельности.